

ОСТАНОВИТЕСЬ!



**Памятка для родителей
«Профилактика жестокого обращения с детьми»**

**Памятка для родителей
«Профилактика жестокого обращения с детьми»**

Родители, которые хотят иметь детей, должны не только ставить себе вопрос: какого ребёнка я хочу вырастить, но и какую старость я хочу иметь и буду ли я её иметь вообще?



Дети – во всех смыслах – наше будущее. Если мы не хотим иметь жестокое будущее, мы обязаны противостоять жестокости и насилию в настоящем.

Татьяна Голикова, министр здравоохранения
и социального развития РФ

Детство без жестокости и насилия

Дети, страдающие от жестокого обращения, могут выказывать следующие физические и поведенческие признаки:

✦ Быть чрезмерно агрессивными, импульсивными, гиперактивными, склонными к разрушениям.

✦ Вести себя неоправданно сексуально, возможно, с игрушками, другими детьми или другими предметами.

✦ Стать отчужденными или, наоборот, постоянно искать Вашего общества.

✦ Изменения в психике – ребенок перестает чувствовать себя в безопасности; испытывает ночные кошмары и ужасы, потерю сна, необоснованные страхи; происходит возврат к таким старым привычкам более раннего возраста, как ночной энурез или сосание пальца.

✦ Наличие телесных повреждений, синяков, кровоподтеков, рубцов, ожогов и др.



Будьте внимательны к детям, помните, они - наше будущее!

Родители, помните!

-Вы несете ответственность за воспитание несовершеннолетних детей

-Вы несете ответственность за их материальное содержание

-Вы не вправе причинять вред своему ребенку

Задумайтесь!

- ❖ 40% жестокого обращения с детьми происходит в семье
- ❖ Одной из глобальных проблем в области защиты прав детей признается проблема жестокого обращения с ними
- ❖ Преступления, совершаемые в ходе ссор и конфликтов, нередко по жестокости и тяжести последствий превосходят заранее планируемые, хорошо подготовленные противоправные действия



Знайте!

- ❖ Любое действие или бездействие взрослых по отношению к ребенку, в результате которого причиняется вред его психическому или физическому здоровью, создают условия, мешающие его оптимальному развитию
- ❖ Насилие – это преступление! Каждое преступление влечет за собой наказание в соответствии с законом

Бывают секунды, превращающие человека в преступника!

ВСЕГДА ЕСТЬ ВЫБОР.

Сделайте верный шаг в критической ситуации!

ОТКАЖИСЬ ОТ НАСИЛИЯ!

Ответственность за жестокое обращение с детьми:

- Российским законодательством установлено несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.
- Административная ответственность. Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних — в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (ст. 5.35 КоАП РФ).
- Уголовная ответственность. Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей — за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.
- Гражданско-правовая ответственность. Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.
- Кто и как защитит детей от насилия и жестокого обращения?